

降息，对我们的生活有何影响

南京楼市响起一点“涨声”

河西“谷底价”楼盘打算奔两万

降息消息释放的第二天，南京楼市就传出涨价声。河西一家楼盘表示，即将取消现有优惠，让房价“回归”到两万元之上。还有多家楼盘反映，售楼处的访客明显增多。但业内人士普遍认为，虽然有降息刺激，但房地产政策尚未变化，楼市还没有到全面上涨的时候。

□现代快报记者 马乐乐

河西“谷底价”楼盘要奔两万

有意涨价的楼盘是河西奥体地区的天正滨江。这家楼盘的营销人员昨天表示，预计在6月中旬涨价，取消目前的85折优惠。这个计划目前只差公司高层最后拍板了。

天正滨江已经很久没有尝到涨价的滋味了。去年限购令出台后，定位于大户型豪宅的这家楼盘销售陷入低谷。去年年底，在万科金色领域宣布低价入市的当晚，天正滨江宣布以特价房的形式降价销售，折后15000元/平方米起售，均价只有15900元/平方米，一度成为河西地区的“谷底价”。通过“高台跳水”，天正滨江取得了一定的销量，但直到今年春节后才迎来了大量买房人。目前，在售的183~260平方米房源仍然可以享受85折优惠，折后均价在17000元~18000元/平方米。

“与降息没有关系。”营销人员表示，涨价与卖得好有关，由于年初较为悲观，天正滨江制定的销售任务并不算高，此后市场的回暖让开发商自己也没想到，目前已经完成了全年任务的95%。另外，涨价也与周边形势有关。在河西地区，多家改善型楼盘都已经悄然涨价，华润悦府今年涨价2000元，仁恒江湾城涨价1000元，中海凤凰熙岸缩小了优惠幅度。天正滨江如果取消85折，意味着河西将暂时找不到房价低于两万元的楼盘。

降息刺激，看房人渐多

昨天下午两点多，城北一家楼盘的售楼处里有5位客户，3人站在沙盘前听销售人员介绍，1人在销控表前观察价格，另外1人在与销售人员交流。“在沙盘面前的客户是今天第一次来访，今天的来访客户数量是本周一到周四的总和，明显比往常多。”案场经理葛辉说。

看房人钟先生就是第一次到售楼处来，他表示自己属于被限购人群，而这家楼盘正在卖的是商业性质房源，自己最近正在到处观察有没有值得出手的。“我比较关心楼市政策，最近一段时

间明显感觉楼市有起色，虽然房价还没涨起来，但是估计差不多到底了。”他承认，降息的消息让他坚定了投资计划。

“降息对我们正在卖的商业性质房源肯定是利好，不过，要说涨价还为时过早吧。”葛辉说，昨天到售楼处来看房的客户都是最近准备出手的，虽然也有人与销售人员谈到降息，但他觉得影响暂时还没有显现。

城东的招商紫金山1号在售的泰格公寓目前只剩下为数不多的几十套。“已经取消了一些优惠，毕竟存货不多，今天突然有几个新客户打电话来询问，好像意向比较大。”一位销售人员表示，降息对买房人心理上肯定有影响。

昨天下午，城南的宏图上水庭院突击开盘推出122套房。据了解，中等户型房源较之前的16500元/平方米价格有明显的涨幅，但买房人依然热情高涨，昨天下午两个小时就卖掉了80套。

降息会不会让楼市全面上涨？

随着5月底到6月初楼市成交量的放大，南京楼市涨声渐响。有网站统计显示，涨价楼盘渐多，抽样调查的71家楼盘中有4成有涨价的动态。房价真的要涨了吗？在降息之后，这个疑问再次出现在不少买房人脑海中。

对于一些楼盘近期在价格上进行微调的现象，不少业内人士认为，在前期资金压力有所缓和之后，一些热销楼盘对销售策略重新调整，对于后市的乐观预期也让开发商在定价上有了底气。

南京房地产建设促进会秘书长张辉认为，已经涨价或者有涨价冲动的楼盘还只存在于局部，也仅限于少数楼盘，未来一段时间，南京整体房价依然将保持稳定。但同时，不少业内人士都认为，降息的信号意义大于实际意义，降息之后房价的下降空间将会被压制。

也有不少人认为，楼市的现状并没有到全面上涨的时候。吉合田机构董事长石旭升认为，“降息是‘慢药’不是‘猛药’。无论是经济形势、货币政策、房地产业政策，都不会出现快速反转。所以买房人依然应该等待房价再降。”

新华时评

降息更考验楼市调控的决心和智慧

央行降息，发出了货币政策微调信号。对当前正处于关键时期的房地产调控而言，降息绝不意味着调控的松动，却无疑是一道严峻考验：考验各地各级政府楼市调控的决心和智慧。

众所周知，房地产市场的发展不仅受调控政策影响，也与宏观经济政策，特别是货币、信贷政策密切相关。此轮房地产调控较之以往成效明显，关键一点就是持续的限购限贷政策，其中，限贷从供需两端收紧资金，逼迫开发商“以价换量”，加紧售房，有助于房价从高位合理回归。

此次央行降息，加上此前连续降低存款准备金率，预计将有数千亿元的资金被释放。相对宽松的货币环境，一定程度上会缓解开发商资金压力，刺激购房者入市。如何在稳增长与巩固房地产调控成果间取得平衡，考验着各级政府和相关决策部门的智慧。

重要的是，在楼市调控管理举措上，应当更加严格执行差异化信贷政策，防止投机类资金通过各种渠道流向房地产市场。一方面，要在中央统一政策框架内，落实好对居民家庭购买首套普通自

住房的信贷支持和税收优惠政策；另一方面，必须严格执行商业性个人住房贷款的二套房认定标准、首付款比例、贷款利率和三套及以上住房停贷政策，坚决遏制投机性购房需求。此外，针对大量刚需入市，各地要采取有效措施，切实增加中小户型普通住房及其用地供应，满足居民合理住房需求。

应当清醒地认识到，“稳增长”并不等于放松楼市调控。近期一些地方以“稳增长”为名，试图放松房地产市场调控政策的做法被叫停，国务院常务会议明确要求“稳定和严格实施房地产市场调控政策”，住房城乡建设部也明确表态“坚持房地产市场调控政策不动摇”。凡此种种，都传递出中央坚持房地产调控不动摇的决心。

当前，房地产市场总体上朝着调控预期方向发展，投机投资性购房需求得到遏制，房价涨幅回落，部分城市房价有所下降，但一些城市房价与百姓收入尚未达到合理水平，“降价换量”的空间依然很大，坚定实施中央调控政策、审慎把握调控节奏和力度仍是当前楼市调控的第一要务。

新华社记者 杜宇

各家银行的存款利率不再“千人一面”

去银行存款可以“货比三家”了

昨天是存贷款利率下调的第一天，由于央行给出上限1.1倍的浮动空间，一直以来都是“千人一面”的银行存款利率出现了戏剧性的一幕：在记者调查的21家银行中，有11家股份制银行全部执行的是央行下调后的基准利率，而工、农、中、建四大行以及交行、邮储针对1年期及以下的定期存款，全部保持以前的利率水平不变，也就是相当于接近1.1倍的上限。而宁波银行和杭州银行针对1年期及以下定期存款全部按1.1倍执行，南京银行只要是1万元以上存款，所有期限存款的利率全部上浮至1.1倍。

□现代快报记者 王海燕

[抱团]

五大银行一年期以内存款利率均上浮

记者昨天在采访中发现，工行、农行、中行、建行、交行五大行在最终挂出的存款利率上惊人的一致：三个月、半年、一年的定期存款利率全部没有调整，仍按下调前的利率标准执行，分别为3.1%、3.3%和3.5%。也就是说，相当于在央行基准利率基础上浮了接近1.1倍的幅度。而二年、三年、五年这些中长期存款利率全部执行下调后的基准利率，分别为4.1%、4.65%、5.1%。

记者昨天上午打开工行网站看到，三个月、半年、一年的定期存款利率没有变化，如果和央行最新公布的基准利率相比，其上浮幅度接近1.1倍上限。活期存款利率直接执行了1.1倍的上限，为0.44%。而二年、三年、五年这些中长期存款利率全部执行央行下调后的基准利率，分别为4.1%、4.65%、5.1%。

除了五大行，邮储、江苏银行昨天步调也惊人一致，存款利率均挂出了同样的标准。

项目	年利率(%)
活期	0.44
定期三个月	3.1
定期半年	3.3
定期一年	3.5
定期二年	4.1
定期三年	4.65
定期五年	5.1

南京银行

种类项目	年利率(%)
定期存款整存整取	一万元以下
三个月	2.85
半年	3.05
一年	3.25
二年	4.1
三年	4.65
五年	5.1

宁波银行、杭州银行：

项目	年利率(%)
活期	0.44
定期三个月	3.135
定期半年	3.355
定期一年	3.575
定期二年	4.1
定期三年	4.65
定期五年	5.1

【意外】

11家股份制银行全部执行基准利率

此次央行下调存贷款利率的同时，给予了银行上浮1.1倍的权限。本以为受存贷比考核揽储压力巨大的股份制银行，会率先上浮1.1倍的存款利率，但记者昨天调查发现，结果恰好相反。在记者调查的21家银行中，有11家银行（全部为股份制银行）均执行的是央行的基准利率。

一家股份制银行客服人员告诉记者，昨天他们已经接到了央行下调存款利率的通知，其中一年期存款利率下调为3.25%，其他各档次也已经按照央行公布的基准利率下调。当记者问及存款利率有无上浮时，这位客服人员称：“我们存款利率不上浮的，是下调。”

记者调查发现，招行、光大、深发展、中信、浦发、广发、兴业、民生、华夏、渤海等银行昨日均挂出了央行下调后的基准利率标准。

项目	年利率(%)
活期	0.4
定期三个月	2.85
定期半年	3.05
定期一年	3.25
定期二年	4.1
定期三年	4.65
定期五年	5.1

注：由于银行利率政策也在观望，可能随时调整，最终利率以银行大厅公告为准。

整存整取期限	基准利率	1.1倍利率
三个月	2.85	3.135
半年	3.05	3.355
一年	3.25	3.575
二年	4.1	4.51
三年	4.65	5.115
五年	5.1	5.61